

«Эстония и Финляндия как два сына в одной семье, которые всегда заботятся о том, как идут дела у брата, готовы поддерживать друг друга, а наши встречи всегда откровенные и прямые», – сказал прибывший в Финляндию с государственным визитом президент Тоомас Хендрик Ильвес, который встретился сегодня с президентом Финляндии Саули Нийнистё.

«Нас связывают десятки, даже сотни тысяч человеческих отношений, тесное экономическое, торговое и культурное сотрудничество, э-государство, электрический кабель Estlink, в скором времени – газопровод Balticconnector и, мы надеемся, в будущем железнодорожная трасса Rail Baltic, а также общая ответственность за безопасность Балтийского моря и нашего региона», – перечислил глава Эстонского государства, пожелав найти быстрое решение в части местонахождения терминала LNG.

«Глубина отношений Эстонии и Финляндии могла бы стать для Европейского Союза примером внутренней интеграции», – отметил президент Ильвес.

Президенты Ильвес и Нийнистё остановились на изменившейся ситуации с безопасностью в Европе в связи с нарушением Россией международного права, аннексией Крыма и разжиганием сепаратизма в восточной и юго-восточной части Украины.

«Россия уничтожила для себя заключительный Хельсинкский акт 1975 года, а также официальные и неписанные соглашения, на которых строилась безопасность Европы после Холодной войны», – сказал глава Эстонского государства. «Поэтому становятся более важными поддержка и защита наших общих ценностей, на которые опираются объединяющие демократические государства организации».

Если вице-премьер России признает, что для его государства «Европейский Союз является чужим блоком», то он демонстрирует новую реальность, которая наступила и с которой нам придется привыкать жить, отметил президент Ильвес.

Говоря о ситуации на Украине, он подчеркнул важность соблюдения Женевских

соглашений, означающих и усилия России по смягчению ситуации и сдерживанию сепаратистов.

«В мирной Украине, народ которой на выборах 25 мая сможет сам сделать важный шаг на пути формирования своего будущего, заинтересована вся Европа, и это требует вклада Европы, поддержки Украины как в политическом, так и в экономическом плане», – сказал глава Эстонского государства.

Он назвал повседневным и укрепляющимся сотрудничество Балтийских и Северных стран в сфере обороны, одной из составляющих которого является углубление партнерства не входящих в альянс стран с НАТО.

«Уже в этом году мы ждем двух финских экспертов в действующем в Таллинне центре киберзащиты НАТО, а в дальнейшем ждем финских военных для участия в учениях Сил обороны Эстонии», – сказал глава Эстонского государства.

Прибывший в Финляндию с государственным визитом президент Ильвес встретится также в Хельсинки со спикером парламента Финляндии Ээро Хейнялуома, премьер-министром Юрки Катайненом и с министром образования и связи Кристой Киуру.

Президенты Ильвес и Нийнистё откроют эстонско-финский бизнес-семинар. Глава Эстонского государства выступит в зале Национальной оперы Финляндии с открытой лекцией «Северная Европа после уничтожения Хельсинкского договора на Украине». Слушателями лекции будут выпускники Высших курсов государственной обороны Финляндии. Он посетит в Хельсинки несколько предприятий, сотрудничающий с Таллиннским портом порт Вуосаари, а также крепость Суоменлинна. Финская президентская чета даст в честь гостей государственный ужин, а президент Ильвес и Эвелин Ильвес организуют прием на судне Silja Europa.

В сопровождающую главу Эстонского государства официальную делегацию входят министр внешней торговли и предпринимательства Анне Суллинг, министр культуры Урве Тийдус, командующий Силами обороны генерал-майор Рихо Террас, канцлер Министерства культуры Пааво Ныгене, члены Рийгикогу Марко Михкельсон и Рейн Ланг,

руководитель Эстонского дизайнерского центра Яне Обликас, директор клиники спортивной медицины и восстановительного лечения Тартуского университета доцент Эве Унт. Делегацию представителей бизнеса, в которую входят 40 человек, возглавляет председатель Торгово-Промышленной палаты Эстонии Тоомас Луман.

Эвелин Ильвес посетит центр исследований и обучения в области спортивной медицины в Хельсинки, музей Ateneum, где проходит выставка к 100-летию со дня рождения Туве Янссон, предприятия Marimekko и Suunto, а также откроет выставку текстиля Ану Рауд в посольстве Эстонии.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229